

羅馬書生命讀經導讀

第六章

與基督的聯合

壹 讀經：羅馬書第六章

羅六4 『所以我們藉着浸入死，和祂一同埋葬，好叫我們在生命的新樣中生活行動，像基督藉着父的榮耀，從死人中復活一樣。』

貳 詩歌：詩歌 741

基督死葬我隨同，走進死水中，與祂同歸終；
世界、撒但勢雖兇，到此便消蹤，不能再追攻。
基督復活我與共，走出死水中，與祂同行動；
生命聖靈力無窮，使我蒙恩寵，榮上加榮。

參 信息選讀：

羅馬五至八章裏的診斷

羅馬五章十二節標明保羅寫羅馬書主要的轉捩點。…這轉捩點是從諸罪轉到罪，從地位轉到性質，並從稱義轉到聖別，或者可以說，從救恩轉到生命。保羅這樣轉了以後，就開始對付我們這個人，而不是對付我們的行爲。在羅馬書前四章半，保羅論到人的行爲，不是論到人自己，他廣泛的說到墮落之人罪惡的行爲。我們已從那墮落的光景被帶到恩典的範圍，在這裏我們可以享受神。然而，這僅僅是光景、範圍、和地位的改變。在人自己裏面，在他的性情或性質裏，還沒有改變。…從羅馬五章十二節開始，保羅對付人自己。我們必須從人的情形、處境、環境和地位再往前去，因這一切事在前面幾章已經完全解決了。這些問題已經解決，人已經得着洗淨、赦免、稱義並和好。現今眼前的問題是人自己。神聖話語中沒有一段像羅馬五至八章這樣徹底的暴露人。在這四章裏，人被保羅敏銳的診斷；保羅似乎用盡各種屬靈工具，診斷人的疾病。在羅馬書這段所暴露的是怎樣的人？他是裏面有罪的人，在死作王之下的人，所以是在神公義的審判和定罪之下的人。人已被撒但邪惡的性情毒害，被罪的毒刺所傷。人自己完全是罪惡的，不但在他可怕的行爲上，也在他的性質和性情上。就人的所是而論，人完全是罪惡的。罪在人墮落的身體裏，人在死的作王之下，被神審判並定罪。這是羅馬五至八章裏所下的診斷。(羅馬書生命讀經，頁 147。)

在基督的死與復活裏與祂聯合

浸入基督

在羅馬六章三節保羅說，『豈不知我們這浸入基督耶穌的人，是浸入祂的死麼？』雖然我們

生在頭一個人亞當裏，但我們已浸入第二個人基督裏。基督徒爭辯受浸外面的形式，這是何等可憐！有些人爭論用怎樣的水，有些人爭辯受浸的方法。受浸的意思是被放在基督裏，被放在祂的死裏。無論我們好或壞，我們都生在亞當裏。現今我們看見另一個人基督。我們怎能進入祂裏面，並成為祂的一部分？路就是浸入基督。受浸的意義就是將人放在基督裏。這不是儀式或形式，乃是極其重要的經歷。在受浸的舉動裏必須有屬靈的遷移發生；我們對這點若沒有領悟，就不該摸受浸的事。絕不要在儀式上給人施浸。我們必須有把握並領悟，我們為人施浸時，是將他們放在基督裏。一旦我們領悟受浸的意義，我們就不會讓受浸淪為外面的形式或儀式。我們在受浸這個舉動裏，將屬亞當的人放在死裏，因此將他們遷出亞當，並遷入基督。人是浸入基督。甚至欽定英文譯本在羅馬六章三節也用『入』字。…每當我們為人施浸的時候，我們只在意將他們放在基督裏。持守一種儀式是可怕的，但將人浸入基督乃是美妙的。讚美主，我們已浸入基督！雖然我們生在亞當裏，但藉着受浸，我們已在基督的死與復活裏與祂聯合。藉着死與復活，基督從肉體改變形狀，成為那靈。甚至基督自己也需要死與復活，使祂從肉體變化成那靈。同樣，藉着在基督的死與復活裏與祂聯合，我們已遷出亞當，並遷入基督。我們浸入基督，就從原為亞當的一部分遷移到成為基督的一部分。現今我們不再在亞當裏，我們完全在基督裏。這是聯合的事實。

浸入祂的死—在祂死的樣式裏與祂聯合生長

羅馬六章五節說，我們在祂死的樣式裏與祂聯合生長。這是甚麼意思？六章五節裏『祂死的樣式』一辭是指受浸。受浸是基督死的樣式。在受浸裏，我們與基督聯合生長。『聯合生長』這辭叫繙譯的人很為難。然而，我們若仔細來看原文的意思，…同樣的希臘字用於路加八章七節，說到與麥子一同生長的荆棘。同樣，我們與基督聯合生長。我們浸入基督，就一面說我們被治死，就另一面說我們開始生長。這與將種子撒在地裏非常類似。表面上種子撒播下去，實際上牠開始生長。藉着浸入基督，我們都在基督死的樣式裏與祂聯合生長。我們既在基督死的樣式裏與祂聯合生長，現今就與祂一同生長。我們已經死了，卻正在生長。

在生命的新樣中生活行動

我們也在基督復活的樣式裏與祂聯合生長。（羅六 4~5。）祂復活的樣式是甚麼？就是生命的新樣。我們都應當在這生命的新樣中生活行動。我們都必須看見這兩點。我們必須看見，我們在受浸時與基督聯合生長，並且在基督復活的樣式裏，就是在祂復活生命的新樣中，與祂聯合生長。我們若看見這點，意思就是我們看見我們已與祂同死，現今我們正與祂同長。我們在受浸時與祂同葬，現今我們在祂的復活裏，在祂神聖的生命裏，與祂同長。我們必須照着我們所看見的生活行動，就是在生命的新樣中生活行動。（羅馬書生命讀經，頁 154、155。）

肆 問題研討：

- 一 浸入基督的意義為何？
- 二 如何在基督死的樣式裏與祂聯合生長並在生命的新樣中生活行動？
- 三 如何藉着信而受浸而在基督的死與復活裏與祂聯合？